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Dotyczy: interpelacji nr 14415 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie naboru do uczelni 
wojskowych

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 14415 Pana 
Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie naboru do uczelni wojskowych, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji.

Limity przyjęć na studia kandydatów na żołnierzy zawodowych w Lotniczej Akademii 
Wojskowej (LAW) w roku akademickim 2026/2027 - zawarte w rozporządzeniu Ministra 
Obrony Narodowej z dnia 19 grudnia 2025 r. w sprawie limitu przyjęć na studia na 
określonym kierunku dla kandydatów na żołnierzy zawodowych w poszczególnych 
uczelniach wojskowych (Dz. U. poz. 1869) - zostały określone na podstawie zgłoszonych 
przez jednostki i komórki organizacyjne resortu obrony narodowej potrzeb na absolwentów 
poszczególnych kierunków studiów (pozwalających na obsadzenie na niezbędnym poziomie 
pierwszych stanowisk w służbie wojskowej w 2031 r. – po 5 letnich studiach). 

Przyjęte limity uwzględniają potrzeby związane z pozyskaniem przez Siły Zbrojne RP (SZ 
RP) nowej techniki, w szczególności samolotów FA-50, F-35, samolotów do tankowania 
w powietrzu czy śmigłowców uderzeniowych AH-64 Apache. Limit przyjęć na specjalność 
wojskową pilot samolotu bojowego naddźwiękowego pozostaje bez zmian. Czasowemu 
zmniejszeniu uległ nabór na specjalność wojskową pilot samolotu transportowego 
wielosilnikowego z uwagi na chwilowe napełnienie stanowisk o stopniu etatowym 
podporucznik/porucznik oraz porucznik/kapitan. Z kolei zmniejszenie liczby podchorążych 
w specjalności pilot śmigłowca jest spowodowane rozpoczęciem w 2026 r. szkolenia 
pilotów podoficerów (10 żołnierzy zawodowych), zgodnie z decyzją Nr 83/MON Ministra 
Obrony Narodowej z dnia 30 czerwca 2025 r. w sprawie naboru do szkół podoficerskich w 
2026 r. na szkolenie wojskowe kandydatów do zawodowej służby wojskowej zakończone 
egzaminem na podoficera (Dz. Urz. MON, poz. 101), w Szkole Podoficerskiej Sił 
Powietrznych w Dęblinie.

Odnosząc się do kwestii opóźnienia w wydaniu ww. rozporządzenia Ministra Obrony 
Narodowej z dnia 19 grudnia 2025 r. uprzejmie informuję, że było ono spowodowane 
potrzebą uruchomienia nowego kierunku kształcenia (automatyka i robotyka) na Akademii 
Marynarki Wojennej i związaną z tym koniecznością uprzedniego spełnienia szeregu 
wymogów formalnoprawnych. Przesunięcie terminu wydania rozporządzenia było 
uzasadnione obiektywną koniecznością zapewnienia ochrony interesów obronnych 
państwa, jednocześnie nie wpłynęło ono na proces rekrutacji do uczelni wojskowych, który 
- podobnie jak w latach ubiegłych - rozpocznie się w pierwszym kwartale roku.

Z wyrazami szacunku
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